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پیشرفته جبر
١٣٩١ آذر ١۶ پنجشنبه تاريخ ترم ميان امتحان

ساعت ٣ مدت:
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است. یͺدار یͷحلقه حلقه، از منظور زیر، مسایل همه در

یͺتا1 مورفیسم ͷی كتگوری، این از دیͽر شͬء هر به A از اگر مͬشود نامیده ابتدایی C كتگوری ͷی در A شͬء
به كتگوری این دیͽر شͬء هر از اگر مͬشود نامیده انتهایی كتگوری، این در B شͬء مشابها باشد. داشته وجود

باشد. داشته وجود یͺتا مورفیسم ͷی B

مورد دو این از ͬͺی برای (اثبات هستند. همارز (انتهایی) ابتدایی شͬء دو هر كتگوری هر در دهید نشان الف)
مͬكند). كفایت

تحت حلقهها، كتگوری در كه كنید (دقت دارد؟ وجود انتهایی شͬء و ابتدایی شͬء حلقهها، كتگوری در آیا ب)
مͬرود). ͷی به ،ͷی مورفیسم، ͷی

دهید2 نشان باشد. R−مدولها از دنباله ͷی 0 → L → M → N → 0 و جابجایی حلقه ͷی R كنید فرض
دقیق 0 → HomR(D, L) → HomR(D,M) → HomR(D, N) → 0 دنباله ،D R−مدول هر برای اگر
در بودن دقیق اثبات (فقط است. شͺافته دقیق دنباله ͷی 0 → L → M → N → 0 اصلͬ دنباله آنگاه باشد

كنید). بیان را دنباله شدن شͺافته و N جمله

هستند.3 ایزومورف R−جبر عنوان به C × C و C ⊗R C دهید نشان

R.است تصویری P ⊗R Q دهید نشان باشند. تصویری R−مدول دو Q و P و جابجایی حلقه ͷی R كنید فرض
نتیجه را Q و P بودن تصویری مͬتوان ،Q و P ناصفر مدولهای برای P ⊗R Q بودن تصویری از آیا برعكس

گرفت؟

Sآیا است. انژكتیو R/J−مدول ͷی R/J دهید نشان باشد. R مانند PID ͷی از ناصفری ایدهآل J كنید فرض
است؟ برقرار هم J = 0 برای حͺم این

Tدهید نشان نباشد. صفر علیه مقسوم a ∈ R و یͺدست، R−مدول ͷی F جابجایی، حلقه ͷی R كنید فرض
.x = 0 داریم آنگاه ax = 0 باشیم داشته x ∈ F برای اگر

و7 است آزاد نیز M از N مدول زیر هر دهید نشان باشد. n رتبه با PID ͷی روی آزاد مدول ͷی M كنید فرض
است. n مساوی یا كوچͺتر آن رتبه

باشيد موف͓ق


